

“大场面”有点乱

●阿成

新赛季NBA开战后，公认的夺冠热门表现不佳，湖人三连败，凯尔特人两连败，首战势不可挡的热火次战便被尼克斯狂胜20分。而那些被视为弱旅的球队，如火箭、森林狼、山猫、雄鹿等打得风生水起，或连胜或开门红。人们不禁要问，NBA怎么了？

本赛季NBA的宣传口号是“BIG”，央视等媒体翻译为“大场面”。我感觉这个“BIG”口号的提出，主要是因为不少球队招揽巨星组成了超豪华阵容，什么“三巨头”、“四巨头”的叫法，在网球中也有，其实网球中的“巨头”也称为“BIG”。不过，从开赛几日的战况上看，“大场面”不知为何而设了，个个都争着抢戏份，主角轮流当，“大场面”有点乱套了。

连来多场传统意义上“弱胜强”的战例给人一种强烈的视觉——王侯将相宁有种乎。比如火箭和哈登，火箭阵中没有一个超级巨星压阵，哈登被人看好，但他此前也只是雷霆二少的“下手”。现在，哈登连场惊艳的表现似乎在向人们宣告：我也能狂砍高分，不比杜兰特差。我以前没能当超级巨星，只是没有机会而已。

再看湖人的连败。湖人所输的对手中，除了快船，开拓者和小牛“星味”都不足，但正是那些无名小辈，凭一股冲劲和似乎使不完的力气，冲垮了湖人这部“老爷车”。有人说湖人、凯尔特人输球主要是因为年龄偏大，但尼克斯比这两队更老，却显得活力十足，也能频频打快攻。尼克斯队在比赛前后，队员都会抱团互相加油鼓劲，似乎很有凝聚力。看来，比年龄大更令人担忧的是——心不齐。

“BIG”的基本意思是“大”，但“大场面”的主角却不是那些大个子。湖人坚守“双塔”的大个阵容，结果拖慢了节奏，攻防都跟不上对手的脚步。本赛季，许多球队都尝试着打快，频频打出“小球阵容”，不设传统意义上的中锋，甚至提出“无位置篮球”的概念。从开赛几日的赛况上看，打快的球队大都尝到了甜头。也许，“快打旋风”会成为NBA的主流。

当然，赛季才刚刚开始，战果有点“乱套”也是正常的。强队经过磨合和调整后，也许会逐步走上正规，而弱队的“三板斧”也会被对手适应，NBA或许会回归人们视为正常的强弱秩序。不过，我觉得更大的可能是，传统的秩序会被打破，会有新的王者冒出。本赛季，不仅有可能是决定战术潮流的一季，也可能是打破传统强弱概念的一季。



中超联赛落幕 辽足保级申鑫降级

据新华社北京11月3日电 2011/12赛季中超联赛的所有悬念3日全部揭晓，上海申鑫队客场2:3不敌辽宁宏运队不幸降级，贵州人和队客场3球擒下大连实德队，继续保有进军下赛季亚冠的希望。

坚守辽足15年的肇俊哲是宏运当日的英雄，在双方2:2战平的僵局下，肇俊哲第88分钟主罚任意球直接破门，确保了辽足留在中超的阵营中。

从排名上看，列联赛倒数第二位的申鑫的确是降级了，可由于大连实德队几乎肯定会在下赛季的中超，谁来填补这个空出的名额便成为中国足协新的课题。有消息称，足协将会安排一场附加赛（中超倒数第二对阵中甲第三名）；如此一来，申鑫仍有机会留在下赛季的中超联赛中。

在亚冠名额的争夺上，贵州人和队客场3:0击败大连实德队，坐稳联赛第四，守住了最后的门票。获胜后，人和队已有资格参加下赛季的亚冠资格赛，而如果他们能在足协杯决赛中击败联赛冠军广州恒大队，就能直接晋级亚冠小组赛。

提前一轮完成卫冕的广州恒大队本轮客场雨战联赛第三的北京国安队，为了给足协杯决赛留力，前者此役派出了“第二阵容”。伤停补时最后一分钟，国安大将徐亮以一记漂亮的挑传助攻张稀哲绝杀了对手。

飓风过后 热火败走纽约城 湖人未醒 快船抢滩洛杉矶



尼克斯队球员J.R.史密斯(左)与安东尼(右二)防守热火队球员詹姆斯。新华社发

哈！登上火箭 惊喜连连

砍45分，哈登得分创新高率队两连胜

据新华社华盛顿11月2日电 (记者林德韧 梁金雄)休斯敦火箭队的疯狂仍在继续着，在2日进行的NBA常规赛中，本赛季新加盟的哈登与林书豪的后场组合再度打出了令人咂舌的表现，合力砍下66分帮助球队以109:102客场击败了实力不俗的亚特兰大老鹰队，取得两连胜。

上一场在代表火箭队的首秀中独得37分的哈登，本场又有惊艳表演，他得到职业生涯最高的45分，并摘下7个篮板，值得一提的是，这位去年联盟的“最佳第六人”在本场比赛命中率奇高，19次投篮14次命中，在罚球线上也有17罚15中的表现。林书豪独得21分，而且抢到10个篮板，送出7次助攻。

穿上火箭球衣的前两场，哈登总共44投28中砍下82分，如此高效率不仅是个人职业生涯最辉煌的时刻，同时也让哈登载入了NBA史册。根据ESPN的历史统计，哈登在赛季前两场总共得到的82分可以跻身历史第三。排在他前面的分别是张伯伦和乔丹。

老鹰队的前锋约什·史密斯得到18分

和10个篮板的两双，霍福德和杰夫·蒂格各得14分。

文娱新闻

综合

值班主任/黄娟 主编/王黎刚 美编/庄和平
2012年11月4日 星期日

A7



影片被赞不逊《阿凡达》

发布会上，李安带来了四段电影超长版片花，20分钟的片段展示了男主角少年派在无人荒岛或海洋中与自然、生物交战、碰撞时的画面。海洋之宽广无常、陆地

生物之奇妙绚烂令人动容，出色的视觉奇观与《阿凡达》相比毫不逊色。

谈到票房前景，李安表示：“这部电影最难的就是商业和艺术共存，不光是平衡那么简单。我希望这是一个有普遍性和思想性的电影，让观众看后感到兴奋。”(小沈)



《少年派的奇幻漂流》剧照

李安：最难拍的一部电影

《少年派的奇幻漂流》
用三年半执导3D奇幻大片

吴奇隆、刘恺威和周渝民争相出演战争剧 港台男星向着炮火前进

人气小生刘恺威外形俊朗，在之前在江苏卫视热播的《战火西北狼》，刘恺威首次上战场出演国民党军官。该剧的80后编剧吴远博透露该剧是“偶像剧班底”：“刘恺威这么俊俏的小生受到战争洗礼，观众会很爱看。”

除了吴奇隆和刘恺威，就连外形“乖巧”的仔仔周渝民也将献上战争剧处女秀，在《彼岸1945》中完成多年来想转型“硬汉”的心愿，塑造了这位坚毅的军医。该剧也因仔仔的偶像人气未播先热，观众和网友们都非常期待：“究竟花美男周渝民将怎样脱去偶像外衣，华丽转身？”(小京)

《战火西北狼》剧中40%的场景为野外拍摄，取景自黄土高原和草场峡谷。让从来没有拍过战争戏的刘恺威也坦言压力不小：“几乎天天有爆破场面，拍完戏脸黑黑的，满身的沙子，但却觉得是有趣的经历。”(小京)

向着炮火前进

吴奇隆化身“雷爷”

近日，由人气偶像吴奇隆首次出演战争剧《向着炮火前进》首日收视成绩不错。吴奇隆本人第一时间在微博高调报喜：“第一日捷报，《向着炮火前进》成为江苏全年戏剧首播一。”

在《向着炮火前进》中，吴奇隆饰演男一号雷子枫，为人桀骜不驯、富于谋略，个性十足。原是黄埔军校高材生却占山为王，皮衣、蛤蟆镜、高耸的飞机头，骑着摩托车

《战火西北狼》帅气刘恺威演反派

野狼出场。这位走时尚路线的抗日英雄一下子在形象上从传统英雄们中脱颖而出，帅气的外表加上匪气十足的幽默，萌倒观众只用了短短几秒。吴奇隆柔道和跆拳道功夫在身，剧中安排了不少打戏，吴奇隆不用替身亲自上阵，“雷爷”赤手空拳与日军激战的场景在剧中屡见不鲜。

在《向着炮火前进》中，吴奇隆饰演男

沙排靓女薛晨：冬天在海南打球是一种享受

不过接触多了，慢慢就习惯了，现在也不像以前那样觉得难为情了。”

薛晨和张希能两次进入奥运会前四名，和海南密不可分。在薛晨眼里，海南已经成为她的第二个家。每年海南比赛和训练都能让她感到温暖。薛晨说：“我们常年在海口和三亚冬训，每年一到11月，我们都盼赶快飞到海南，享受阳光和海风。冬天在海南打球真的是一种享受。”遗憾的是，今年国家沙排队不进行冬训，国手们回各自省市冬训。“我希望福建省队今年冬天能组织球队来海南冬训。”薛晨说。

本报记者 王黎刚

(本报海口11月3日讯)



沙排亚锦赛 在海口激战正酣

11月3日，沙排亚锦赛在海口激战正酣。图为国乒男队对阵阿曼队。
本报记者 古月 摄

高尔夫三亚女子公开赛战罢两轮 13名内地选手晋级决赛

本报三亚11月3日电 (记者黄媛艳)

欧洲女子职业高尔夫巡回赛——2012三亚女子公开赛次轮今天在三亚亚龙湾高尔夫球场收杆。泰国球手努萨维继首轮70杆亮相之后，今天交出69杆，目前以总成绩139杆低于标准杆5杆单独领先。

两轮过后，共有67名球手晋级，晋级线为高于标准杆5杆。值得一提的是，在本次出战的35名本土球手中，共有卢月霞、黄美好、黎佳韵、林希妤、杨红梅、张玉阳、史娅兰、李维、高爽等13名内地选手晋级决赛。

海航集团总部与琼中女足举行友谊赛

本报海口11月3日讯 (记者王黎刚

通讯员李俊)海航集团总部足球队昨晚与琼中女足队在海南省高级体育运动学校运动场进行了一场友谊赛。赛后，海航集团有关负责人给琼中女足赠送了慰问品。

据了解，最近几年，海航集团队已多次与琼中女足进行足球友谊赛。“我们通过这次足球友谊赛达到了两个目的，首先海航为琼中女足送去精神和物质上的

鼓励，其次，这也使海航集团总部员工强健了体魄，提高了团队凝聚力。”海航工会负责人说。琼中女足2006年3月14日成立时，海航集团便捐赠10万元资助该女子足球队。

由贫困山区黎族姑娘组成的琼中女足，几年内先后取得全国U16女足锦标赛第三名、全国U18女足锦标赛第四名等好成绩。

北部湾城市形象大使大赛本月底海口举行

32名佳丽进入决赛

本报海口11月3日讯 (记者王黎刚)

昨天下午，进入2012北部湾城市形象大使大赛决赛的32名佳丽在海口大集结，正式向媒体亮相展示各自的风采。主办单位北部湾经济合作组织、海口市政府及承办方海口电视台举行了热烈的欢迎仪式。

当天午后，海口派出两艘豪华游艇前往徐闻码头迎接来自徐闻、茂名、湛江、北海、防城港和钦州共6个赛区的20名佳丽。第三届北部湾城市形象大使海口赛区决赛五强选手秦琳、马芳青、陈琦琦、戚婧苒、孙雯雯以及海南其他赛区的选手，作为总决赛赛场的东道主等候在海口的游艇码头。

据悉，该赛事于2007年在湛江首燃战火，2010大赛总决赛在北海续写美丽，2012广东、广西、海南三省区共13个市县的北部湾城市形象的大使们相聚海口，为美丽扬帆，共同谱写属于北部湾的“美人记”。

海口举行中韩艺术国际交流展

本报海口11月3日讯 (记者卓兰花)

今天上午，由海南省美协、海口市文联共同承办的“2012中韩艺术国际交流展”活动在海口举行。

以韩国现代著名艺术家秦荣斐为代表的韩国艺术家团体，通过在海口举办作品展及学术讲座等形式，与海南的艺术家、学者进行艺术交流联展，并根据海口的地域特色进行主题壁画、雕塑、装置艺术作品等驻村艺术创作，将在一定程度上营造海口地区的文化艺术氛围。

据介绍，今年是中韩建交20周年，两国人民在政治、文化、经济的交流与合作中建立了深厚的友谊。为了促进中韩文化艺术发展，搭建釜山——海口两地文化艺术交流的桥梁，由韩国釜山文化财团支援的韩国艺术家亚洲驻村派遣项目，选择在海口地区举办。参加今天交流展活动的人员包括韩国雕塑、陶艺、金属工艺品方面的艺术家，及海南省美协、海口市文联的部分艺术家。

王卓森与大学生聊文学

本报海口11月3日讯 (记者卫小林)

今天下午，海南知名作家王卓森文学创作体会交流会在海口市图书馆举行，来自海南大学、海南师范、海口经济学院等高校的50多名大学生与王卓森对话，畅聊文学及影视艺术。

交流会上，王卓森就自己的创作心得与大学生们交换了看法。大学生们提出了文学创作方法、出版发行途径、版权保护、文学创作与大学生互动交流。

张文国在交流会上表示，邀请本土作家王卓森举办交流会，是海口市图书馆今年举办的系列活动之一，今后还将邀请海南甚至内地知名作家继续举办类似交流会，为大学生们打开文学创作视窗。

《人民文学》作家团来琼采风

本报海口11月3日讯 (记者王亦晴)

应海南农垦邀请，蒋子龙、叶广芩等13名著名作家昨日来到海南，开始为期三天的《人民文学》“绿色笔会·海南农垦行”采风活动。

据介绍，参加本次采风活动的作家有中国作家协会副主席、天津作家协会主席蒋子龙，陕西省作家协会副主席叶广芩，湖北省作家协会副主席陈应松，福建省文联副主席杨少衡，湖北省作家协会副主席田禾，重

庆市作家协会副主席冉冉，《人民文学》杂志副主编邱华栋等人。活动期间，他们先后前往海南农垦博物馆、定安南海农场、保亭金江农场、三亚南田农场等地采风，深入胶林茶园、田间地头，体验海南农垦的绿色经济和风土人情。

蒋子龙将农垦形容为“绿色的、带有身心精神色彩的，是一个让人怀念、留恋，且能勾起人回忆的概念”。